Тема:  Розв'язування рівнянь, які зводяться до квадратних.
Мета:     Формування умінь розв'язувати рівняння за допомогою введення допоміжної змінної.
Учні повинні:
розв'язувати рівняння, які зводяться до квадратних за допомогою введення допоміжної змінної, зокрема біквад​ратних рівнянь.
                                       Хід уроку
І.   Перевірка домашнього завдання.
1. Наявність письмового завдання перевіряють чергові або кон​сультанти.
2. Виберіть правильну відповідь до квадратного рівняння стан​дартного вигляду, яке було одержано під час виконання до​машньої роботи.
Вправи
Відповідь
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Учні подають відповіді за допомогою сигнальних карток.
 II. Розв'язування рівнянь за допомогою введення нової змінної.
1. Біквадратне рівняння.
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Merox poss’A3aHET — BBe)lEHHS( mosol aminmoi. Bamina: x* =y,
y > 0. Maemo pisnaaas ay® + by + ¢ = 0 — xsazparse BigHOCHO
aMiHREOL Y.

BRAXOIUMO KODeHi HOBOTO PiBEAHHA ¥, } ¥, AKILO BOHU €.
BukonyeMo ofepHery 3amiHy i 38aX0ofuMo KopeHi DiBHAHBI

ayx? =y 6) x> =y,
BanucyeMo BiAIOBiADL.
HMpuxnad. Poss’mxirs pissanns x* — 1322 + 36 =




[image: image3.jpg]Bpasox mipryeans.
Bamina: x2 = y, y > 0. Onepsxnmo pismsues y° — 13y + 36 = 0.
3a Teopemoto Biera, y, +y, = 13,y y,= 36. Omwe, y, =4, y,=9.
(Yucna 4 i 9 sagoBoabEAITE yMOBY § > 0.)

Bidnosaids: ~3
Pisnauua x! - 5x2 + 4 = 0 yuni poas’aayioTh camMocTiiino. Oxun
VYeHB NpANIOE Ha 3aKPHTiE gommi. Yumi knacy saificHiolTs caMo-

THeperipKy.
2. PippanEs, AKi 3BOXATHCH N0 KBATDATHUX 38 XONOMOTOI BRENEH-

HA HOBOI 3MiEHOI.
Posp’aKiTh DIRHAHHA:

a) (x% - 3x)? - 14(x® - 8x) + 40 = 0.

3pasox MipKysaHs.

Bamima: x 3x = y. OnepuMo piesanms y° — 14y + 40 = O.
Kopeni: ¥ = 41 y2 =10.
Dal-8x=4x"-8x-4=0x, =~-lix,
2) x* — 3x 0 x?-3x-10= Ox —2ix‘
Bidnogids: —2; —1; 4; 5,

6) (22 + x) — 8(x* + x) + 12 = 0. Pipussua yuni poss’asyOTh
camocrifino, OauH yYeHs Upanioe Ha 3aKkpuTiit gommui. Vumi
KJacy BAIHCHIONTH caMOUepeBipKy.

B) x— \/; —-12 = 0. PisrAHHEA po3B’A3yeTbeA Ha jomi mix xepis-
HULOTBOM yuuTeNd. (YYUTENb ZOMOMArae YUHAM BRECTH SaMiHY:
Jr = Y, y = 0, i sanucary HOBe DiBHAHHSA.)

2

5.

r)* p+.p—6=96. Pisuanua poss’s3ayeThCA KOJEKTHBHO.
3paszon MipKysaHs.
I croci6.
p+p-6=90+6 p-6+p-6=90.
Bamima: /p-6 =y, y > 0. Onepxuno pisrauna: y* + y — 90 = 0;
y, =~10iy, = 9. ¥MoBi y > 0 sagoBoxsnae y = 9.
Ofeprena samina: Jp-6=9. Ba O3HAUEHHAM KBaJPATHOTO KO-
pesa p ~ 6 = 81.
Bidnosidv: p = 87.
TI¢
Bamina: Jp-6 =y, ¥ > 0, Toni p — 6 = y* (sa o3BaueHHAM KBaj-
paTHOro Kopers); p = y° +6.





[image: image4.jpg]Maemo pisrsmEHA: y° + 6 + y = 96;
y® + y — 90 = 0. Haxi, ax y I cnocobi.
HonatkoBa enpasa. N 365 (r).
Hi. NigeeneHHA NIACYMKIB YPOKY.
VYraxirs aamiry, Ha30BiTh KBaApaTHe DIBHAHHA 3 HOBOXO 3MiHHOI:
a)x!-5x2+3=0; B) x+Vx-¥=0;
6) (x*~ 1+ (a*-1)~-7=0; 1) p-8+p-3=4.
V. BoMallHe 3aBfaHHA.

TlosToputu § 34, ymMoBY, 3a fAKol Api6 fopiBHIOE Hymro. Ne 865 (a,
6, B), Ne 347 (a).




